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g =9,8m /sec? oder 980 cm / sec?.

(i ] E) sind die grundlegenden Einheitsvektoren des Raums.
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a Wenn ein Korper des Gewichts von

36 Newton auf eine horizontale rauhe Ebene
gelegt wird, zwischen der und dem Korper

der Koeffizient der statischen Reibung % ist,

dann 1st die GroBe der Reaktionskraft €

®

3%

® [53

A body of weight 36 newton is
placed on a rough horizontal plane .
If the coefficient of the static friction
between the body and the plane
equals %, then the magnitude of the
friction force € ............

® [
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Wenn ein Kréftesystem im Gleichgewicht If a set of forces are in
ist, dann gilt, dass .... equilibrium, then:

@ ONLY the sum of the moments of
the forces about any point vanishes

@ ONLY the resultant of the forces

@ nur die Summe der Momente der Krifte
um einen beliebigen Punkt verschwindet.

@ nur die Resultierende der Krifte vanish.
verschwindet. @ The sum of the moments of the
@ die Summe der Momente der Kriafte um forces about any point vanishes and
einen beliebigen Punkt und die the resultant of the forces vanish.
Resultierende der Krifte verschwinden. @ Thhe resulti‘ﬁmh"f the forzes e%uis
. . . . the sum of the magnitudes of the
@ die Resultierende der Kriifte gleich der . 5
e . orces and the sum of the moments
Summe der Normen der Kréfte ist und die of the forces about any point are not
Summe der Momente der Krafte um vanishes.
einen beliebigen Punk nicht
verschwinden.
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e A, B, C, D sind vier verschiedene Punkte A,B,Cand D are four different
auf einer gleichen geraden Linie, P (E:rtz‘ lying on a straight line
wobei AB = BC = CD = 30 cm. Zwei B BC—CD= 30 em Twe
Krifte der Grofle von 8 , 9 Newton wirken an forces of magnitudes 8, 9
die zwei Punkte A , D bezichungsweise in der Newton act at the points A and
gleichen Richtung, die zu dieser geraden D respectively and in the same

direction perpendicular to the
straight line. Another two forces
of magnitudes 4 , 7 Newton act at

Linie senkrecht ist. Zwei Krifte der Groflen
4,7 Newton wirken an die zwei Punkte B, C

beziehungsweise in einer entgegengesetzten the points B and C respectively in
Richtung zu der Richtung der vorstehenden the opposite direction of the first
Krifte. Ermitteln Sie die Resultierende dieses two forces. Find the resultants
.. . . of these forces and the distance
Kréiftesystems und die Entfernung seines b . )
) etween the point of action of
Wirkungspunkts von A. the resultant and A.
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° Eine 50 cm lange Stange AB des Gewichts
von 20 Newton, das an ihren Mittelpunkt
wirkt. Sie kann leicht an einer vertikalen
Ebene um ein festes Gelenk bei ihrem Ende
A drehen. Auf die Stange wirkt an einer
vertikalen Ebene ein Kréftepaar, dessen
Moment die Norm von 250 Newton.cm hat.
Finden Sie sowohl die Reaktion des Gelenks
als auch den Neigungswinkel der Stange zur
Vertikalen im Gleichgewichtszustand.

AB is a rod of length 50 cm and
weighs 20 newton, acts at its
midpoint. The rod can rotate
easily in a vertical plane about
a fixed hinge at its end A. If a
couple of moment 250 Newton.
cm acts on the rod in a vertical
plane. Find the reaction of the
hinge and the inclination angle
of the rod to the vertical in the
equilibrium position.
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In der abgebildeten Figur: In the following figure:

. . If F = 16 Newton, then the moment
Sei F = 16 Newton, dann ist das Moment of FaboutA=........... Newton. cm
von FumA = ....... Newton.cm

4 4

B R B
> S
j VA30’
YA30
A
A

@ 320 ®» 1603 @) 320 ® 160v3
© 160 @ -320 © 160 @ -320
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Seien F; = 61+ bj ,F, = ai — 4j
zwei Krifte eines Kriftepaars, dann gilt
A+B=...

@ 10 b -10
© =2 @ 2

IfF, = 61+ b] ,F, = al — 4j, are
the two forces of a couple, then
a+b=.........
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a Ein 4 Meter langer gleichméaBiger Stab A uniform rod of length 4 meters
des Gewichts von 50 kg.wt ruht ;nd. weight 50 feg. wt rests
. o . . orizontally on two supports
horizontal bei seinen zwei Enden auf zwei at its ends If a weight of a
Tragern und trigt ein Gewicht der Grof3e magnitude 20 kg. wt is fixed
von 20 kg.wt, das 1 Meter von einem der at 1 meter apart from one of its

ends ,find the reaction of the two
supports.

beiden Enden entfernt ist. Finden Sie die
Reaktion der Triger jeweils.
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e ABCD ist ein Rechteck, in dem ABCD is a rectangle in which
AB =30 cm,BC = 40 cm sind. Die AB =30 cm, BC = 40 cm forces

Sf 5B of magnitudes 15, 30, 15 and 30

Kra edergo EV(ES ,3(25und 30Dyn | gyne act along BA. BC. DC, and
wirkenin BA,BC ,DC und DA DA respectively. Prove that this
beziehungsweise. Beweisen Sie, dass die system is equivalent to a couple

Krifte zu einem Kréftepaar dquivalent ist und and find its moment, then find
the two forces acting at A and C

finden Sie die Norm seines Moments. Dann perpendicular to AC such that the
finden Sie zwei Krifte, die an A und C senkrecht | system is in equilibrium.

zu AC wirken, sodass sich das System im
Gleichgewicht befindet.
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Wirkt die Kraft F = 2 —j + 5k an den
Punkt A(3,—1,4), dann ist die
Komponente des Moments von F um die
x-Achse gleich ..............

@ -1 b 1
© -9 @ 9

If the force F=27—j+5Fk acts at
the point A (3 , =1, 4), then the
component of the moment of F
about the x — axis equals.......
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@ Der Schwerpunkt eines Kréftesystems aus

The center of gravity of a system
made up of two masses 3 kg and

den zwei Massen von 3 kg, 5 kg, 5 kg distant 8 meters from each
die voneinander 8 Meter entfernt liegen, other is distant .......... meters
............. Meter von der ersten Masse entfernt, | from the first mass.
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@ Beantworten Sie nur (A) oder (B)!

A) Wenn die Kraft F=2i+ 3j — k an den

Punkt A(1,—1,4) wirkt, dann finden Sie

das Moment der Kraft F um Punkt
B(2,—3,1), dann finden Sie die Lange
der Senkrechten, die von B zur
Wirkungslinie der Kraft F gezogen wird.

B) ABCD ist ein Trapez, in dem

m(2ABC) = m(«BDC) =90°, 4D // BC,
AB =12 ¢cm ,BC = 25 cm ,AD = 9 cm. Krifte
der Groflen von 75, F , 50 Newton wirken in

DA ,BAund DB bezichungsweise. Wenn die
algebraische Summe der Momente dieser
Krifte um den Punkt C verschwindet, dann
ermitteln Sie F und die algebraische

Summe der Momente dieser

Krafte um den Punkt E,

wobeiE € BC ,BE =5 cm.

Answer one of the following
items :

(a) If the force F = 21+ 3j—Fk acts
at the point A (1, -1, 4), find the
moment of the force F about the
point B (2, -3, 1) then determine
the length of the perpendicular
drawn from the point B on the
line of action of the force F.

(b) ABCD is a trapezium in
which, m(£ABC)=m(2BDC)=90’,
AD// BC,AB=12 cm, BC=25 cm
and AD = 9 cm Forces of
magnitudes 75, F, 50 newton act
at DA, BA and DB respectively. If
the algebraic sum of the moments
of these forces about the point C
vanishes, find F and the algebraic
sum of the moments of these forces
about the point E such that

E€BC,BE =5cm
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@ Sei ﬁ1 // ﬁz und sie wirken an die

Punkte A , B beziehungsweise,

wobei A € BC ,BC = 24 cm,
dann gilt AB = ... cm.

I 24 cm B

R=10N) (F,=30N)

If F//F, and act at A,B
respectively such that A € BC,
BC =24 cm, then A B =

I 24 cm B

(R=10N F,=30N

@) 6 b 12

© 18 @ 48
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@ In der abgebildeten Figur: Sei ABCD ein
32 cm langer gleichmdBiger Draht, in
dem AB = 2BC = 2CD = 16 cm, dann
sind die Koordinaten seines

Schwerpunkts fiir je BC ,BA
beziehungsweise ........

® (3,3 A

® @4

© 6.5 B

@D .98 D

In the following figure:

ABCD is a wire of length 32 cm in
which AB=2BC=2CD =16 cm,
then the coordinates of the center
of gravity of the wire about each of

BC and BA respectively is:

@ 63 A

® @9

© a5 B

@ @8 D
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@ Beantworten Sie nur (A) oder (B)!

A) Eine gleichmaBige Leiter lehnt in einem

Grenzgleichgewichtszustand mit threm oberen
Ende an einer rauhen vertikalen Wand und ruht
mit threm anderen Ende auf einem horizontalen
rauhen Boden. Wenn die beiden Koeffizienten
der statischen Reibung zwischen der Leiter und

dem Boden% ,i beziehungsweise. Finden Sie

das Mal} des Winkels, den die Leiter mit dem
Boden schlief3t.

B) Eine gleichméBige Stange des Gewichts (w) ist

mit einem ihrer Enden durch ein Gelenk
befestigt und mit threm anderen Ende an einem
Faden gebunden, der an einem Punkt auf der
gleich horizontal verlaufenden Ebene durch das
Gelenk befestigt ist, sodass das Mal3 des
Neigungswinkels fiir sowohl die Stange als
auch den Faden zur Horizontalen gleich 6 ist.
Beweisen Sie, dass die Reaktion des Gelenks

gleich% Vcot? 6 + 9 ist.

Answer one of the following items :

(a) A uniform ladder rests in its
final equilibrium with its upper
end on a rough vertical wall and
with its lower end on a horizontal
rough ground .If the coefficients
of static friction between the
ladder and each of the wall and the
ground equals 2 1 respectively
,find the measure of the angle of
inclination for the ladder to the
ground

(b) A uniform rod of weight (w)
is attached at one of its ends
by a hinge and the other end is
attached by a string joined to a
point at the same horizontal plane
passing through the hinge such
that the measure of the angle of
inclination for each of the rod and
the string to the horizontal is equal
to 6. Prove that the reaction at the

hinge is equal to Zv/cot26 + 9
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@ In der abgebildeten Figur: Ein Korper des

Gewichts von 48 Newton wird auf eine
horizontale rauhe Ebene gelegt. Das Mal3
des Reibungswinkels zwischen dem
Korper und der Ebene ist 60°. Wenn auf
den Korper eine Kraft wirkt, die zur
Ebene mit einem Winkel von 30° neigt
und setzt dann den Korper auf die Ebene
nahezu in Bewegung, dann 1st die Grof3e
dieser Kraft gleich ................. Newton.

In the following figure:

A body of weight 48 Newton
is placed on a rough horizontal
plane and the measure of the angle
of friction between the body and
the plane equals 60°. If a force in-
clined to the horizontal at an angle
of measure 30° acts on the body
to make it about to move on the
plane, then the magnitude of the
force equals ........ Newton
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In der abgebildeten Figur: Wenn sich das
Kriftesystem im Gleichgewichtszustand
befindet, dann gilt BC = .... cm.

F 12N

60cm A

150

C
1
20N
®
@

8

In the following figure:
If the system of coplanar forces are
equilibrium ,then BC=.......... cm

|

12N
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@ Ein Korper des Gewichts von 80 Newton

wird auf eine rauhe Ebene gelegt, die zur
Horizontalen mit einem Winkel vom Mal3e 6

: : 3 . :
neigt, wobei tan 8 = S st Der Koeffizient

der statischen Reibung zwischen dem Korper
und der Ebene ist gleich pg. Wenn auf den
Korper eine horizontale Kraft der Grofe von
160 Newton wirkt, die thn nach oben an der
Ebene nahezu in Bewegung setzt, dann finden
Sie den Wert von

A body of weight 80 Newton is
placed on a rough plane inclined
to the horizontal at an angle of
measure O such that tgn g = %
and the coefficient of the static
friction between the body and
the plane equals ug If a horizontal
force of magnitude 160 Newton
acts on the body to make it about
to move upwards the plane ,find
the value of ug
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E
D C
L

N
A B

In der abgebildeten Figur: ABCD ist eine
diinne gleichméfBige Lamina in der Form eines
Rechtecks,indem AB = 12 cm,

BC = 8 cmssind. Wenn L , E die
Mittelpunkte von BC , CD bezichungsweise ,
AC N BD = {N}. Wenn das Rechteck
NLCE von der Lamina getrennt wird, dann
ermitteln Sie die Entfernung des

Schwerpunkts des iibrigen Teils von ABundAD.

Wenn die Lamina frei vom Punkt A
aufgehingt wird, finden Sie den Tangens des
Neigungswinkels von AB zur Vertikalen im
Gleichgewichtszustand.

In the following figure:

E
D C
L

N
A B

ABCD is a lamina of a uniform
thickness and density in the form
of a rectangle in which AB = 12
cm , BC = 8 cm If L,FE are the
midpoints of BC , CD respectively,
AC NnBD = {N}.

The rectangle NLCE is cut off from
the lamina. Find the distance between
the center of gravity of the remaining
part of the lamina in this case and
both AB and AD If the lamina is
suspended freely from A, find the
tangent of the inclination angle of
AB to the vertical in the equilibrium
position
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